



Издаётся с 5 сентября 2000 года

Наш адрес в Интернете: www.kprfrsk.ru

Прочитай - передай другому!

Цена свободная

9 ДЕКАБРЯ 2009 года

№ 43 (433)

ПОКЛОНЯМЯСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ!

Сибиряки-красноярцы широко отмечают 75-летие своего родного края. Торжественное собрание 1 декабря прошло в театре оперы и балета

Время выбрало нас!



Коммунисты и их сторонники торжественно отметили 75-летие трижды орденноносного Красноярского края. В зале театра оперы и балета не было свободного места.

А в минуты до начала торжества в фойе встречались старые друзья и соратники. Чувствовалась атмосфера единения, подъема. Ее очень хорошо передавал зазвучавший в минуты до открытия торжественного собрания «Гимн коммунистов Сибири», в котором есть такие строки: «Слышались, это зовёт нас времени! Кадры документальной хроники помогали вспомнить эпоху создания, которые стали заводным часами в 75-летней истории Красноярья».

Звучат фанфары. В президиум поднимаются почётные гости. Это первый секретарь крайкома КПРС в 1990

бюро крайкома партии, депутат Законодательного собрания **Всеволод СЕВАСТЬЯНОВ**.

Тепло встречный, перед участниками собрания выступил наш земляк – депутат Государственной думы, член Президиума ЦК КПРФ, в 1990 – 1993 годы директор химкомбината «Енисей» **Пётр РОМАНОВ**. Он огласил приветствие Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова и сообщил приятную весть: за успехи в развитии Красноярская краевая партийная организация награждена автомобилем!

О разных страницах истории края, славных трудовых свершениях красноярцев рассказали председатель консультативного совета при краевой партийной организации, а в советское время – первый секретарь крайкома КПРС и народный депутат СССР **Геннадий КАЗЫМ** и член ЦК КПРФ, а в советское время –



первый заместитель председателя крайисполкома **Виктор ВИДЬМАНОВ**.

Свидетели и непосредственные участники создания нового процесса, они привели примеры, вызывающие гордость за дела красноярцев. И боль за то, что плодами свершений воспользовались «реформаторы».

Особой настроя, искреннего чувства вызвало в зале приветствие пионеров. Они напомнили о славных делах отцов и дедов, а когда первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев обратился к ним с призывом «Юные пионеры! В борьбе за процветание края будьте готовы!», дружно ответили: «Всегда готовы!».

Нынешний юбилей – не только наш «серебряный», советский праздник. В советское время слава Красноярья гремела на всю страну. И люди помнят это.

Красноярцев поздравляли коммунисты Новосибирска, Омска, Томска, Барнаула. Среди них особый отклик вызвало послание Красноярского краевого комитета КПРФ, аксакал **Виктор Михайлович Видьманов**; депутат Государственной думы, член Президиума ЦК КПРФ, председа-

тель краевого комитета КПРС, член Центрального комитета Коммунистической партии РСФСР **Геннадий Петрович Казым**; председатель краевого Совета народных депутатов в 1990 – 1991 годах, член бюро крайкома КПРФ, депутат Законодательного собрания края **Валерий Иванович Сергиенко**; первый заместитель председателя крайисполкома, депутат Верховного Совета РСФСР, министр сельского строительства РСФСР – в советское время, член Центрального комитета КПРФ, аксакал **Виктор Михайлович Видьманов**; депутат Государственной думы, член Президиума ЦК КПРФ, председа-

Вчера и сегодня

«Бороться и искать. Найти и не сдаваться!»

Доклад председателя краевого Совета народных депутатов в 1990 – 1991 годах, члена бюро крайкома КПРФ, депутата Законодательного собрания Всеволода Николаевича Севастьянова на торжественном собрании в честь 75-летия Красноярского края

Сегодня у нас торжественный день. Мы отмечаем 75-летие совсем еще молодого по возрасту, но умудренного многовековым народным опытом и уже славного могучим героическими свершениями трижды орденноносного Красноярского края.

Край – это, прежде всего, главное его богатство – сибиряки-красноярцы. И в отечественной, и в мировой науке, в публицистических материалах многократно обращалось внимание на особую роль Сибири и сибиряков в становлении Российского государства.

Создание Красноярского края совпало с величайшей преобразовательной и деревне – массовым переломным путем хозяйствования.

В годы довоенных пятилеток край, как и вся наша страна, решил вопросы индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, культурной революции.

В соответствии с государственной программой индустриализации в крае развивалась лесная, золотодобывающая и угольная промышленность. Создавались лесозаводы и лесопромысла. В 1929 году за Полярным кругом основан город Игарка, который базис стал центром деревообработки и лесозаготовки.

Принято считать, что величайший ученый, государственный и общественный деятель России Михаил Васильевич Ломоносов своим известным высказыванием: «Могущество России прирастает будет Сибирью» – имел в виду колоссальные природные богатства Сибири. Но с не меньшим правом можно полагать, что сам Ломоносов, выходящий Севера, характером и настойчивостью всего добивавшийся в жизни, думал и о людях с сибирским характером. Сила и характером и настойчивостью всего добивавшийся в жизни, думал и о людях с сибирским характером.

Широко развернулось в крае строительство новых предприятий. Закладывалась могучая основа масштабной индустриализации Сибири, процветало Ломоносовская партия и труженники Сибири преворвались в жизнь.

Создавался на Крайнем Севере, Сирийский горно-металлургический комбинат, на юге, в Хакасии, – золотодобывающий рудник «Коммунар», в Красноярске завод тяжёлого машиностроения, деревообрабатывающий комбинат, предприятие оборонного значения, среди которых знаменитый в будущем Красмаш.

Великая Октябрьская революция резко изменила судьбу и всей страны, и нашей Красноярской земли. После разгрома колчаковщины на огромном просторах края – от Таймыра до Саян – развернулась напряженная работа по осуществлению социалистических преобразований, предопределению вековой экономии

несмотря на все сложности того периода, форсированную и жестко регламентированную реорганизацию сельского хозяйства, переоборудование предприятий оборонного значения, среди которых знаменитый в будущем Красмаш.

Развивались транспорт, местная промышленность. Большое роль в удовлетворении повседневного спроса населения стали играть предприятия промышленности.

но утверждаются его социалистические черты. В крае, как и во всей стране, совершалась настоящая культурная революция.

Был открыт ряд новых учебных заведений, в том числе лесотехнический и педагогический институты. В Красноярске был создан симфонический оркестр, ставившие оперные постановки.

Но, как известно, мирная передышка была недолгой. 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. Над Родиной нависла смертельная опасность. «Все – для фронта, все – для победы!» Этот призыв партии, Верховного правящего правительства, Сталина нашёл самую активную поддержку всего советского народа. Горноч откликнулись на него и сибиряки-красноярцы. 24 июня 1941 года бюро Красноярского крайкома ВКП (б) приняло постановление, в котором были намечены конкретные организационные меры по мобилизации рабочей силы.

Уже 27 июня 1941 года начали движение на Запад верные эшелоны дислоцированного на территории края 52-го стрелкового корпуса.

Корпус был отобомobilзован за счет ресурсов края: 60 процентов личного состава, 80 процентов лошадей, повозок, 70 процентов автомашин, тракторов поступило в корпус по мобилизации. Всего во время войны в крае было мобилизовано 462136 человек. Из них сформировано 8 стрелковых дивизий, 6 отдельных стрелковых бригад, 5 артиллерийских и авиационных полков, 4 отдельных лыжных батальона, бронепоезда «Енисей», «Красноярск».

С берегов Енисея ушла на фронт 78-я Сталинская добровольческая бригада, сформированная исключительно из добровольцев. На 4 тысячи личного состава бригады по штату поступило более 25 тысяч заявлений.

Как и везде, в авангарде шли коммунисты.

За годы войны в действующую армию было направлено около 17,4 тысячи коммунистов-красноярцев – более 70 процентов состава организации.

Под руководством краевой партийной организации труженники края к началу 1942 года перевели на военный ритм местные предприятия, обеспечили прием и восстановление эвакуированных из западных районов страны более 60 предприятий, построили ряд новых промышленных объектов, на полях края самоотверженно боролись за хлеб.

В целом промышленность края за годы войны увеличила выпуск валовой продукции в 2,3 раза.

Из личных сбережений красноярцы внесли в фонд обороны почти 188 миллионов рублей наличными, свыше 104 миллионов облигаций госзаимов, сотни тысяч пудов хлеба. А общая сумма их помощи государству в покрытие военных расходов составила около двух миллиардов рублей.

На фронт было послано 253 вагона различного подвоза и более 845 тысяч теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Войны-красноярцы на фронте Великой Отечественной войны велико показали пример безветной преданности Родине, образец мужества и отваги.

Родина высоко оценила заслуги красноярцев в годы Великой Отечественной войны. За ратные и боевые подвиги 176 красноярцев удостоены звания Героев Советского Союза, а летчик, коммунист Степан Иванович Кретов из Минусинска удостоен этого звания дважды. Среди героев-красноярцев – Дмитрий Дмитриевич Мартынов, Михаил Лав-

Примите поздравления!

Дважды Герою Социалистического Труда Владимиру Ивановичу Долгим

Уважаемый Владимир Иванович!

В этот знаменательный день хочу от имени партийного комитета Красноярского регионального отделения КПРФ, всех коммунистов края поздравить Вас с юбилеем – 85-летием со дня рождения. Я по праву считаю, что Вы сконцентрировали все лучшее, что было в Советской эпохе и, посвятив многие годы развитию Красноярского края, Вы внесли в его становление и развитие значительный вклад, будучи первым секретарем Красноярского краевого комитета КПРС, о чем помнят все коммунисты края и все сибиряки-красноярцы. В годы Великой Отечественной войны Вы были в рядах советских воинов-доблестцев, которые освободили страну от немецко-фашистских оккупантов. Вместе с Вами мы с надеждой смотрим в будущее и уверены, что Россия встанет с колен и возродится.

Желаю Вам, дорогой Владимир Иванович, доброго здоровья, крепости духа, жизненного оптимизма, дальнейших успехов в Вашем сегодняшнем благообразном труде!

Первый секретарь Красноярского регионального отделения КПРФ П. П. МЕДВЕДЕВ.



Партийная хроника

БЫЛО:

Самым главным событием прошедшей недели для коммунистов, всех сибиряков-красноярцев стало празднование 75-летия Красноярского края. Готовились к нему долго и основательно. Наградой стала благодарности всех приглашенных в театр оперы и балета.

Торжественная часть собрания закончилась исполнением «Интернационала».

Для участников собрания был дан праздничный концерт мастеров искусств, который завершился захватывающим выступлением коллектива ансамбля «Орлёнок».

Отдел пропаганды и агитации крайкома КПРФ провёл отел первых занятий в системе политической учебы.

В пятницу состоялось заседание редакционной коллегии по созданию книги об истории краевой организации КПРФ. Вал заседаний первый секретарь крайкома КПРФ Петр Петрович Медведев.

БУДЕТ:

Активно коммунисты готовят к празднованию 130-летия со дня рождения И. В. Сталина. На прошлой неделе было проведено два совещания, на которых определены конкретные организационные мероприятия.

Активно идет подготовка документов к выборной кампании для местных отделений КПРФ.

Сами напишем историю

Как мы уже сообщали, краевой комитет КПРФ готовит издание книги по истории краевой партийной организации. Повествование будет охватывать период с 1993 года, когда зародилась краевая организация КПРФ, по день сегодняшний. Такое решение принято в связи с ежегодными обращениями и предложениями коммунистов.

В пятницу состоялось заседание редакционной комиссии, которая вёл председатель комиссии – первый секретарь крайкома КПРФ П. П. Медведев.

Шел обстоятельный разговор о том, какой быть книге по истории партийной организации. Члены редакционной коллегии обменялись мнениями.

П. П. СЕВАСТЬЯНОВ считает, что работа над книгой призвана побудить местные отделения КПРФ заняться собственной историей. Это существенно обогатит сборник. Необходимо привлечь к работе над книгой историков, людей, владеющих навыками работы с архивными документами. Очень важно связать события в краевой партийной организации с событиями в крае и стране. И, конечно, надо помочь авторам, изъявившим принять участие в проекте, в подготовке материалов.

В. С. БЕДАРЕВ предложил осветить в будущей книге деятельность ветеранских организаций.

В. В. ЧАРИКОВ высказал мысль, что будущая книга должна стать не только сборником исторических фактов, но и своеобразным учебником для партийного актива: как работают лучшие отделения.

Г. П. КАЗЫМ обратил внимание на то, что в работе над книгой надо следовать принципу объективности: это не временное задание, книга должна работать всегда.

А. А. МУХОПАД убежден, что в книге надо рассказать о ветеранах партии, их жизненной позиции.

А. К. КОЗЫРЕВ считает, что книга должна быть издана в добротном исполнении – с хорошим дизайном. Такую работу хранить в домашних и общественных библиотеках.

С. Н. МАСЛОВ пришел на заседание не с пустыми руками. Приняв участие в работе над книгой, он предложил и женского движения, протестных действий.

Важно отразить политический фон, на котором КПРФ создавалась в 1993 году: на волне дикого антикоммунизма. Еступить в нашу партию, принимать участие в ее деятельности было актом гражданского мужества. Важно и другое: показать место КПРФ на политическом поле края.

Раскрасывая о заседании редакционной комиссии, мы надеемся, что в городах и селах найдутся люди – коммунисты и их сторонники, – у которых есть и сказать по заданной теме. Присылайте свои замечания о страницах истории, фотографии.

Секретарь труда в данном случае – лучше творчества одиноким, даем своему талантовому.

Давайте же свою историю напишем сами!

Пресс-служба крайкома КПРФ.

(Окончание на второй странице)

